

東奧落幕 菅義偉支持度首跌穿三成

東京奧運昨晚閉幕，日本《朝日新聞》隨即公布前日起一連兩天進行的全國電話民調結果，顯示首相菅義偉內閣的支持率僅得28%，首度跌穿三成，創去年9月上任以來新低；不支持率則升至53%。

《朝日新聞》以隨機抽樣方式，對全國合格選民進行電話訪問，總計獲得1,395人回答，結果顯示日本政府與執政黨都期待藉着成功舉辦東奧，能讓政府支持度回升，但事與願違。這次民調結果與上次在東奧開幕前的7月份民調相比，菅義偉內閣

支持率從31%跌至28%、不支持率則從49%升至53%。被問到對舉辦東京奧運的意見時，56%受訪者認為「很好」，另有32%受訪者認為「不好」。

少於安倍任內最低支持率

日本前首相安倍晉三在2012年至2020年執政期間，於去年5月錄得最低內閣支持率為29%，但菅義偉上台不足一年，支持率卻更低，抗擊新冠疫情

不力及堅持疫下舉行奧運，相信是主要原因，在這次民調中，只有32%受訪者認為菅義偉做到「安全安心的東奧」，雖然較7月民調的21%有所上升，但比率仍然偏低，另有過半數的54%受訪者認為沒有做到「安全安心」。

受訪者明顯對政府防疫對策不滿，只有23%對內閣防疫對策給予正面評價；在未有給予正面評價的受訪者中，多達70%不支持菅義偉內閣。

●綜合報道



美每日增十萬宗 恐爆醫療災難

得州首府ICU僅剩6病床 發警告急籲打針

美國新冠疫情反彈，過去一周每日平均新增逾10萬宗確診個案，大部分集中在疫苗接種率較低的南部州份。其中在得州首府奧斯汀，入住深切治療部（ICU）的病人於一個月內激增5.7倍，現時全市僅剩6張ICU病床，當地衛生部向市民發出通知，警告疫情將造成災難，呼籲民眾盡快接種疫苗，並嚴格遵守防疫建議。

根據奧斯汀衛生部數據，新增住院人數在過去一個月內飆升逾6倍，入住ICU病房的重症患者亦增加5.7倍，需要使用呼吸機的人數，也從上月初的8人升至前日的102人。由於全市確診個案增加多達10倍，當局預計住院人數將持續上升。

州長禁強制戴罩 被轟「害死人」

奧斯汀約有240萬人口，但現時ICU尚未使用的床位只有6張，多間醫院均表示大部分住院的新冠患者，都是未接種或只接種一劑疫苗的人士。衛生部前日通過短訊和電郵通知市民，稱市內疫情非常嚴重，醫療系統受壓，病床供應和深切治療服務極度緊張，促請市民配合防疫，包括接種疫苗、盡量留在家中及佩戴口罩，盡力避免疫情引發災難。

單日確診飆 重現去年11月高位

雖然得州疫情嚴峻，但州長阿博特之前頒布行政命令，禁止地方政府強制民眾佩戴口罩和接種疫苗，因此難以遏止疫情擴散。奧斯汀市長阿德勒表示，若阿博特未有阻止地方政府實施口罩令等防疫措施，這場危機原可避免，為保障民眾安全，市政府不排除會控告阿博特。市議會議員奧爾特亦批評阿博特的決定導致「更多人死在他手上」，形容這是關乎社區生死的問題。

美國於去年11月單日確診升穿10萬宗，今年1月更升至單日25萬宗確診，其後因疫苗接種計劃見效，疫情一度緩和，6月單日平均跌至1.1萬宗，但受Delta變種病毒影響，短短6周後便再次升至10萬宗。衛生專家警告，現時確診個案急升，將令病毒變異速度加快，可能出現更致命的變種病毒。

●綜合報道



●美國確診個案急增，令當地病床供應緊張。

路透社

憂變種擴散 美逾900人偷打加強針



●佛羅里達州兒童在接受檢測。路透社



●得州民眾在接種中心等候。路透社

美國食品及藥物管理局（FDA）至今仍未批准民眾接種第三劑新冠疫苗作為加強針，但部分民眾憂慮變種病毒擴散，已透過虛報姓名、隱瞞接種史或提交不同證件等方法，自行接種加強針。疾病控制及預防中心（CDC）的數據顯示，全美已有超過900人接種第三針，由於當局未有追蹤完成接種人士的資料庫，報告個人接種情況屬自願性質，因此估計或有

更多人已打第三針。

緬因州26歲學生韋爾奇近日便虛報自己此前未有接種疫苗，到診所接種加強針。韋爾奇表示，她患有哮喘和肝臟毛病，在查閱科學研究資料和聽取病毒學家於社交媒體的建議後，決定打第三針，「我希望保護自己，不想等待監管機構建議後才打針。」

加州三藩市衛生部門上周末未獲FDA許可，便向前接種單劑強生疫苗的民眾，額外提供一劑輝瑞/BioNTech或Moderna（莫德納）疫苗，三藩市當局稱之為「補充劑」而非「加強劑」。

●美聯社

美重症男後悔無打針 囑兒子送姊出嫁

美國一些民眾由於對新冠病毒抱懷疑態度，因此未有接種疫苗，部分人直至自己或親人染疫入院，才後悔沒有打針。居於弗吉尼亞州、育有多名子女的男子坎貝爾近期確診入院後病情惡化，他日前在facebook (fb) 上載影片，稱後悔沒接種疫苗，並託付14歲兒子，若自己染疫不治，希望他能代替自己，在女兒將來結婚時，於婚禮上親手將新娘交給新郎。

自拍染疫過程「我錯了」

據美國有線新聞網絡（CNN）報道，坎貝爾7月底入院後，留院期間自行拍攝影片記錄染疫過程，他在住院初期還能正常說話，但隨着病情逐漸惡化，他只說幾個字便已上氣不接下氣，8月初開始更需戴上氧氣罩。

坎貝爾上週三於fb上載影片，坦言自己因沒有接種疫苗，現在正承擔着後果，「我要承認我做錯了。」他表示需要為一旦疫疫做好安排，「我可能無法看見19歲女兒出嫁，因此我已致電14歲兒子，請他答應如果我未能回家，他能代替我在女兒將來結婚時，在婚禮上將新娘交給新郎。」

坎貝爾的女兒麥迪遜說，她對父親的病感到難過，但同時也對他拍片呼籲大家打針的行為感到驕傲，希望能透過這段影片，讓更多人有機會免於染疫。

●綜合報道



大馬放寬接種者限制 允堂食本地遊

馬來西亞總理慕尤丁昨日宣布，大馬從明日將放寬對完成新冠疫苗接種者的防疫限制，若所在的聯邦直轄區已進入國家復甦計劃第二階段，完成接種人士可於餐廳堂食和在國內旅遊，亦可跨州與妻兒及已打針的父母會面。無論是大馬還是其他國家公民，只要完成疫苗接種，入境時可居家隔離。

慕尤丁強調，馬來西亞對完成疫苗接種者的定義，為接種兩劑科興、阿斯利康或輝瑞疫苗後14天，又或是接種一劑康希諾或強生疫苗後28天。隨着當局加強疫苗接種，目前大馬已有2/3成年人至少接種一劑疫苗，逾1/3成年人完成接種。首都吉隆坡和毗鄰的雪蘭莪州地區，已基本實現所有成年人至少打一針。

馬來西亞近期新增確診病例居高不下，昨日新增18,688宗確診病例，連續27天超過1萬宗，累計確診病例約126萬宗。

●綜合報道

塔利班兩日攻陷5省會 政府軍空襲波及診所學校

阿富汗局勢持續惡化，北部昆都士省首府昆都士市，以及另一省會薩爾普勒，昨日在短短數小時內先後落入塔利班手上，塔哈爾省首府塔盧坎其後亦被攻陷，令阿富汗政府兩日內失守5個省會。戰略重鎮赫爾曼德省首府拉什卡爾加10個警區中，亦有9個被塔利班控制，政府軍前日空襲當地的塔利班軍事據點期間，擊中一間診所和一間學校。

美軍B52轟炸機攻擊塔利班

塔利班昨日迅速攻入約27萬人口的昆都士市，佔據多幢主要政府建築物。當地民眾形容政府軍與塔利班曾激戰數小時，市內一

片混亂。薩爾普勒的民眾則稱，當地政府官員和政府軍已退守至市外約3公里的軍營。

阿富汗北部一直被視為政府軍對抗塔利班的重要據點，軍方發言人指出，昆都士是通往礦產資源豐富的北部省份主要通道，極具戰略價值，軍方正全力對抗塔利班，試圖奪回重要設施，聲稱已清剿國家廣播電台和電視台大樓內的武裝分子。

政府軍表示，在拉什卡爾加發動的新一輪空襲，已炸死54名武裝分子。赫爾曼德省議會副主席阿洪德則稱，有診所和學校在空襲中被炸毀，一名護士死亡，另有一名保安員受傷，他指該地區已被塔利班控制，任何傷亡都是塔利班造成。



●拉什卡爾加一間診所被炸毀。美聯社

為阻止塔利班繼續攻城掠地，美軍從駐卡塔爾的基地，派遣可載32噸炸彈的B-52轟炸機，以及AC-130幽靈式攻擊機等軍機前往阿富汗對坎大哈、赫拉特和赫爾曼德省的塔利班目標發動攻擊。

●綜合報道

不滿朱克伯格偏袒民主黨 美8紅州限選舉捐款

社交媒體facebook (fb) 行政總裁朱克伯格去年夏天向美國各地選舉辦公室，合共捐款4億美元（約31.1億港元），幫助各地在新冠疫情期间完成總統大選相關工作。不過有保守派人士質疑搖擺州獲得的捐款，大多流入傾向支持民主黨的縣，資金分配明顯不公。至少8個共和黨主政的州份已通過法案，嚴格限制選舉辦公室接受外界捐款。

朱克伯格去年的捐款中，3.5億美元（約27.2億港元）是通過非牟利組織「科技與公民生活中心」（CTCL），分配給全美2,500個地方選舉辦公室，主要用於協助各項選舉事務，包括為票站員工提供

防護裝備、推廣在疫下的新投票方式，以及購置貨車運送票站設備等。

但有共和黨人質疑，許多支持民主黨的地區，獲得捐款遠多於共和黨地區。在搖擺州賓夕法尼亞州一些支持民主黨的縣，若按人均計算，每名選民平均獲得4.99美元（約38.8港元）捐款，在支持共和黨的縣，每名選民平均只得1.12美元（約8.7港元）。不少保守派州份今年因此通過法案，限制向選舉辦公室捐款。其中佐治亞州和得州規定，所有給予地方選舉辦公室的捐款，必須由州務卿分配。亞利桑那、堪薩斯和艾奧瓦等州份更完全禁止這些捐款。

●美聯社